Pobrano z arkusze24.pt

CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Swiadezenie ustug w zakresie masazu
Oznaczenie kwalifikacji: MS.01

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

MS.01-SG-20.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R
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(al | [B] | [ | [O]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.
W ruchu odwodzenia ramienia do kata 90° nie uczestniczy

A. glowa dtuga migénia dwuglowego ramienia.
B. czg$¢ srodkowa migénia naramiennego.
C. miesien nadgrzebieniowy.
D. migsien podlopatkowy.
Zadanie 2.
Za zgiecie stopy w kierunku podeszwowym jest odpowiedzialny miedzy innymi miesien
A. plaszczkowaty.
B. polsciegnisty.
C. polbloniasty.
D. prosty uda.

Zadanie 3.

Ktory z nerwow czaszkowych jest typowym nerwem mieszanym czuciowo-ruchowym?

A. Okoruchowy.

B. Wzrokowy.

C. Twarzowy.

D. Wechowy.
Zadanie 4.

Strukturg wchodzaca w sktad stawu ramienno-tokciowego jest

A. glowka kosci ramienne;.

B. bloczek kosci ramienne;j.

C. dolek gtowy kosci promieniowe;j.

D. wecigcie promieniowe kosci fokciowe;.

Zadanie 5.

Przeciwwskazaniem do wykonywania masazu izometrycznego jest

A. ograniczenie ruchomosci konczyny po zdjeciu opatrunku gipsowego.
B. zanik mies$ni na skutek ograniczenia aktywnosci fizyczne;.

C. spastycznos¢ migsni jako konsekwencja udaru mozgu.

D. ostabienie sity miesniowej po przebytym urazie.

Zadanie 6.

Wskazaniem do wykonania masazu izometrycznego u pacjenta jest

sita mig$nia O w skali Lovetta.

zmeczenie powysitkowe migsnia.
ostabienie sity mig$nia po unieruchomieniu.
ostabienie sity mig$nia po udarze mézgu.

ocawp
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Zadanie 7.

W przypadku zespotu bolesnego barku przeciwwskazaniem do masazu klasycznego obregczy barkowej jest

A. dysfunkcja kaletki podbarkowej.

B. zwloknienie i przykurcz torebki stawowe;.

C. czesciowe naderwanie Sciggien stozka rotatorow.

D. rana po zespoleniu przerwanych struktur stozka rotatorow,

Zadanie 8.

Podczas wykonywania drenazu limfatycznego konczyny dolnej w obrzeku zylno-limfatycznym masazysta
powinien stosowac zasade

A. stopniowego rozgrzewania tkanek w trakcie catego zabiegu masazu.

B. opracowania zbiorczych pni chtonnych glebokich na poczatku zabiegu.

C. intensywnego rozgrzania tkanek na poczatku i na koficu zabiegu masazu.

D. opracowania regionalnych weztow chlonnych na poczatku i na kofcu zabiegu.

Zadanie 9.

Reakcjg organizmu moggca pojawic si¢ po wykonaniu pierwszych kilku zabiegéw masazu klasycznego jest

A. zwickszone przekrwienie w obrebie masowanego miejsca.

B. masywny wylew podskorny powyzej masowanego miejsca.

C. obnizenie temperatury ciala w obrebie masowanych struktur.

D. zniesienie czucia powierzchownego w obrebie masowanych struktur.

Zadanie 10.

U pacjenta z zaawansowang postacig przewlektej obturacyjnej choroby pluc mozna zaobserwowac

A. obnizenie wysokosci barkow.

B. nadmierng ruchomos¢ lopatek.

C. obnizone napigcia kres karkowych.

D. nadmierne napigcie migsni wdechowych.

Zadanie 11.

W celu zmniejszenia dolegliwosci bolowych w odcinku ledzwiowym u pacjenta w pozycji lezenia przodem
masazysta powinien

A.  wlozy¢ watek pod stawy kolanowe pacjenta.

B. podlozy¢ klin pod klatke piersiowa pacjenta.

C. wlozy¢ klin pomig¢dzy koficzyny dolne pacjenta.
D. podtozy¢ watek pod brzuch.

Zadanie 12.

Masaz izometryczny glowy przysrodkowej migsnia czworogtowego uda nalezy wykona¢ w pozycji lezacej

A. tylem z klinem pod stawami skokowymi.

B. tylem z klinem pod stawami kolanowymi.

C. przodem z klinem pod stawami skokowymi.

D. naboku z klinem pomigdzy konczynami dolnymi.

Strona 3 z 8



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 13.

W okresie ostrym rwy kulszowej najlepsza pozycja analgetyczna, zmniejszajaca odczucia bolowe,
pozwalajaca na zmniejszenie napigcia powlok brzusznych oraz migsni przykregostupowych, jest pozycja

A. lezenia tylem, koficzyny dolne zgiete pod katem prostym w stawach kolanowych
i biodrowych, umieszczone na wysokim klinie lub pitce.

B. lezenia na boku zdrowym, konczyny dolne wyprostowane, poduszka umieszczona pod
odcinkiem ledzwiowym kregostupa.

C. lezenia na boku chorym, wysoki klin pod odcinkiem piersiowym.

D. lezenia przodem, wysoki klin umieszczony pod klatka piersiowa.

Zadanie 14.
Przyczep poczatkowy glowy dlugiej migsnia trojgtowego ramienia znajduje sig

A. na guzku podpanewkowym topatki.
B. na guzku nadpanewkowym topatki.
C. wdole podgrzebieniowym topatki.

D. w dole podtopatkowym topatki.

Zadanie 15,

Ocena pacjenta przeprowadzana przez masazyst¢ przed wykonaniem zabiegu masazu nie obejmuje

A. badania tetna i ciSnienia krwi u pacjentow w wieku podesztym.
B. wywiadu dotyczacego obecnego schorzenia narzadu ruchu.

C. osluchiwania pluc i badania powlok brzusznych.

D. calosciowego badania postawy ciata pacjenta.

Zadanie 16.

Odstawanie przysrodkowego brzegu lopatki jest objawem porazenia mig¢$nia

A. nadgrzebieniowego.

B. podgrzebieniowego.

C. zgbatego przedniego.
D. piersiowego wickszego.

Zadanie 17.

Sita mig$ni badana testem Lovetta zostala oceniona na 3, co oznacza, ze pacjent wykonat ruch czynny

A. wspomagany.

B. bezobciazenia.

C. zniewielkim oporem.

D. z maksymalnym oporem.

Zadanie 18.
W czasie rozcierania tkanki tacznej whasciwej dochodzi do uwolnienia

A. insuliny.

B. histaminy.
C. adrenaliny.
D. melatoniny.
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Zadanie 19.

Kolano skoczka to potoczne okreslenie entezopatii wigzadta

A. wlhasciwego rzepki.

B. poprzecznego kolana.

C. krzyzowego przedniego.

D. pobocznego piszczelowego.

Zadanie 20.

Sztywnos$¢ migsniowa jest objawem $wiadczgcym o uszkodzeniu uktadu

A. piramidowego.

B. wspolczulnego.

C. pozapiramidowego.
D. przywspolczulnego.

Zadanie 21.

Skrocenie mig$nia mostkowo-obojczykowo-sutkowego z powodu jego zbliznowacenia to

A.  krecz szyi.

B. skolioza idiopatyczna.

C. dyskopatia odcinka szyjnego.
D. zlamanie trzonu kregu szyjnego.

Zadanie 22,

Ktory czynnik nie ma wplywu na wystepowanie obrzekoéw konczyn dolnych?

A. Nadmierna podaz soli w diecie.

B. Niedostateczne nawodnienie organizmu.

C. Odziez, uciskajaca okolice pachwin, kolan i brzucha.

D. Umiarkowana aktywnos$¢ fizyczna dostosowana do stanu klinicznego pacjenta.

Zadanie 23.

Nagtly silny bol w dolnym odcinku podudzia, brak ruchu zgigcia podeszwowego stopy z towarzyszacym
obrzekiem moga swiadczy¢ o

A. zerwaniu Sciggna Achillesa.

B. zapaleniu stawu skokowego goérnego.

C. przecigzeniu migs$nia ptaszczkowatego.

D. zlamaniu stawu srodstepno-paliczkowego palucha stopy.

Zadanie 24.

U pacjenta po amputacji powyzej stawu kolanowego zmniejszenie przykurczow osigga si¢ przez polaczenie
masazu klasycznego z ¢wiczeniami wzmacniajgcymi migsnie

A. zginacze i odwodziciele uda.

B. zginacze i przywodziciele uda.

C. prostowniki i odwodziciele uda.
D. prostowniki i przywodziciele uda.
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Zadanie 25.
Wskazaniem do oklepywania klatki piersiowej jest

A. rozstrzenie oskrzeli z krwawieniem do drog oddechowych.
B. przewlekle zapalenie oskrzeli.

C. osteoporoza w obrgbie zeber.

D. odma optucne;.

Zadanie 26,

U pacjenta po odmrozeniu I stopnia palcow stop w celu poprawy ukrwienia tkanek nalezy zastosowac
potaczenie masazu klasycznego z masazem

A. wirowym konczyn dolnych.

B. limfatycznym koficzyn dolnych.

C. izometrycznym konczyn dolnych.

D. natryskowym biczowym koficzyn dolnych.

Zadanie 27.

W przypadku plecéw okragtych podczas zabiegu masazu nalezy lagodzi¢ pobudzenie i znormalizowaé
napigcie migsnia

A. piersiowego wigkszego.
B. najszerszego grzbietu.
C. rownoleglobocznego.
D. czworobocznego.

Zadanie 28.

W profilaktyce przeciwodlezynowej wskazane jest wykonanie masazu

A. klasycznego.

B. okostnowego.
C. limfatycznego.
D. segmentarnego.

Zadanie 29,

Chwyt nadkolcowy wykonywany jest podczas masazu

A. klasycznego powtok brzusznych.

B. kontralateralnego koficzyny dolnej.

C. segmentarnego w okolicy kregostupa.
D. drenazu limfatycznego koficzyny gorne;.

Zadanie 30.

Opracowanie dolu pachowego w masazu segmentarnym moze skutkowa¢ wystgpieniem przesunigc
odruchowych w postaci

zawrotow glowy.
uczucia nudnosci.
problemow jelitowych.

cawy

dolegliwosci sercowych.
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Zadanie 31.

W trakcie wykonywania masazu limfatycznego dochodzi do

A. zmniejszenia ukrwienia tkanek.

B. podwyzszenia napig¢cia migsniowego.

C. zaburzenia dystrybucji substancji odzywczych.

D. poprawy przeplywow naczyniowych plynow ustrojowych.

Zadanie 32.

Na zabieg masazu tensegracyjnego zglosit si¢ pacjent z dolegliwo$ciami bolowymi w obrebie boczne;j
powierzchni kosci pigtowej w miejscu przyczepu troczka gornego miegsni strzalkowych, Taki objaw
wystepuje w ukltadzie migsnia

A. zgbatego przedniego.

B. najszerszego grzbietu.

C. piersiowego wickszego.
D. czworobocznego grzbietu.

Zadanie 33.

Masaz Shantala u dwuletniego dziecka z mozgowym porazeniem dziecigcym w stopniu umiarkowanym
nalezy zaczaé¢ od opracowania

A. powtok brzusznych.
B. Kklatki piersiowe;j.

C. grzbietu.
D. twarzy.
Zadanie 34.

Sportowcy podnoszacy ciezary, ze wzgledu na duze napigcia migSniowe, sg narazeni na zerwania mig¢snia

A. brzuchatego tydki.

B. czworoglowego uda.
C. zgbatego przedniego.
D. dwugtowego ramienia.

Zadanie 35.

W przerwie pomiedzy startami lub bezposrednio po nich dla regeneracji mig¢sni zawodnika masazysta
powinien wykona¢ masaz

A. startowy.

B. treningowy.

C. powysitkowy.
D. podtrzymujacy.
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Zadanie 36.

Podczas masazu treningowego u sportowcow pltywajacych kraulem masazysta powinien przede wszystkim
opracowac

A. miesnie i stawy okolicy miednicy.

B. migsénie okolicy karku i miednicy.

C. migsnie i stawy konczyn dolnych i géornych.

D. migsnie klatki piersiowej i powtok brzusznych.

Zadanie 37.

Rozcieranie podtuzne podczas wykonywania masazu sportowego grzbietu nalezy wykonac

A. podstawa dloni obu rak.
B. opuszkami palcow.

C. klebikami obu rak.

D. calymi dltonmi.

Zadanie 38.

W celu restytucji powysitkowej maratoficzyka w godzine po zakonczeniu biegu nalezy zastosowac

A. masaz centryfugalny stawow koficzyn dolnych obnizajacy warunki $lizgowe powierzchni
stawowych.

B. manualny drenaz limfatyczny koficzyn dolnych odprowadzajacy metabolity przemiany
materii.

C. masaz tensegracyjny stabszej strony ciala zmniejszajacy napigcie skroconych struktur,

D. masaz izometryczny mie$ni konczyn dolnych wzmacniajacy site tych miesni.

Zadanie 39.
W celu poprawy odzywienia migsni koficzyn dolnych po masazu kondycyjnym u kolarza nalezy zastosowac
A.  zel witaminowy.
B. spray chtodzacy.
C. masc¢ przeciwzapalna.
D. mas¢ przeciwbolowa.
Zadanie 40.
Ktorej techniki nie stosuje sie podczas wykonywania kosmetycznego masazu twarzy?
Gtaskania policzkow.

Rolowania dolnych powiek.
Rozcierania w okolicy skroni.

ocawp

Oklepywania muskajacego policzkow.
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